

梁掌球眼中的阿拉斯加

上文談到吉雨荷夜訪塔基娜鎮 (Talkeetna)，在冰天雪地的寒夜，遇到可託付終生的人！

該餐廳的服務員名Jesse Weigle，他把菜端上後便坐下與雨荷閒談，怎知話匣子一打開便談的沒完沒了，兩人非常投契！不經不覺已到餐廳收鋪時間，而雨荷亦要繼續上路往費爾班克斯。她感覺雙方均對對方有好感，但她不知道Jesse有無女友，而他亦沒有提出雙方交換電話或電郵，唯有依依不捨的離去。在駕車往費爾班克斯路上，雨荷回想起兩人互訴衷曲的情景，不禁發出會心的微笑！



Garrett Point 機師的英姿，和我們坐的觀光小飛機

「Talkeetna」塔基娜的4個故事 (下)

雄偉的德納利山峰

第二天與朋友在費爾班克斯道別後，雨荷踏上歸途回Seward，但沿途一直沒法忘記Jesse，後悔沒有拿他的手提電話號碼。在離塔鎮不遠處她終於按捺不住，鼓起勇氣去電餐館，但接電話的是一位女士聲音。雨荷假裝忘掉了鑰匙，查詢有否在餐館找到；她又問Jesse會否今天上班，對方說晚上是他當值時間。既然人找不到，距離晚上仍有數小時，雨荷只能先回Seward。

夜色漸濃，華燈初上之際，這位北京小姑娘再次拿起電話打往餐館，這次接聽的是熟悉的聲音。Jesse不等雨荷先說已迫不及待地告訴她自她昨晚離去後，他的腦子裡祇有她的情影和笑容。雨荷假裝仍在往塔基娜鎮的路上，Jesse極力希望她能再訪相見。電話一掛斷，雨荷飛身上車，開數小時的路程由Seward回去塔鎮，兩人相逢恨晚，渡過美好的一宵！

人生的許多尋找，有時在於千山萬水，有時卻在咫尺之間。雨荷是金庸的武俠小說迷，她引用名句“一見楊過誤終身”，說自己是“一見阿拉斯加而定終身”。她三月底回到拉斯維加斯，改變返回中國的計劃，把所有家當汽車賣掉，五月搬回塔基娜。在三十五天後的六月，Jesse向她求婚。我在七月見到他們時，兩人甜蜜的手牽手，雨荷已隨夫姓，改為Holly Weigle。“愛情是來得快一點”，雨荷微笑地說，“我們祇有順其自然”！

塔基娜鎮人不多，但人情味濃，大家都認識，常常互相幫助，成為這對中美異國夫妻的圓夢之地！

飛向藍天、活出彩虹

塔基娜鎮位於德納利國家公園 (Denali National Park) 外圍不遠處，是前往該公園尋優探勝的後勤基地。尤其是希望攀登德納利山峰 (Mount Denali) 的遊客，可從塔鎮的飛機場乘坐小型飛機飛至山腳的湖泊或山腰平地降落，再作健步爬山或往冰川觀光，是非常特別的體驗。德納利山是北美第一高峰，超過二萬呎



山在虛無縹緲間，冰川在前

高，“Denali”是土語“高聳”、“被敬畏”的意思。高山的氣候變化萬千，德納利很多時是躲在雲霧中，不肯露臉。一遇天朗氣清的日子，小飛機便空羣出動，載接乘客衝上藍天，由高空俯視，一睹壯麗的河山！

我在塔基娜的第二天搭乘了K2航空公司 (K2 Aviation) 的四座位Cessna 125觀光小飛機，在天際漫遊個多小時，極盡賞心悅目！我們的機師Garrett Point熱愛飛行和探索大自然，K2航空這份工作似是為他量身訂造。他回想起遷居塔基娜前所走的路其實有點崎嶇，但他定下人生目標，鐵志不二，終於得償所願！

Garrett 在懷俄明州 (Wyoming) 長大，小時的鄰居是位英姿勃發的民航機師，穿上制服的酷相如同備受歡迎的電視連續劇「衝上雲霄」內的明星機師，收割萬千少女少男心。Garrett說他從六歲開始便希望成為機師，翱翔晴空。但他上大學時因沒有飛行專科，所以改念野外及魚類生物學，畢業後曾在懷俄明州的漁獵署短暫工作過一段時間。他繼續進修飛行員牌照，在2014年有機會第一次來到塔基娜，立刻愛上了這個地方！

他最終考獲機師牌，結婚，去年與妻子和兩條狗把拖曳營車開到塔基娜，在K2航空開始上班，帶領乘客欣賞雄偉的大山美景，每天與錦繡河山天地為伍！Garrett強調“從空中與地面上看景不同之處，在於由高向下望可多百分之九十的景觀”，視野無盡的遼闊，感受完全不一樣！K2的網站是flyk2.com.

浪跡天涯、老外買藥

回到塔基娜的主街，在吉雨荷工作的餐車相隔三個鋪位，也有一個中文招牌醒目地放在一賣飲料檔前，上書「白樺茸」，英文是Chaga Tea，是甚麼東東呢？金髮碧眼的檔主Chris Rowland友善健談，告訴筆者白樺茸又名白樺菌或西伯利亞靈芝，是生長在樺樹上的真菌，磨碎成細粉末，沖泡飲用，據聞可抗腫瘤，降低人體病毒活動性和提高免疫力。Chris說在俄國和東歐地方白樺茸在很久以前已用作藥物，他今年開始在阿拉斯加的大片白樺林採摘，是需要申請政府執照許可，不能濫採！

Chris 在塔基娜落腳前，曾跑遍美國四十九個州 (除了緬因州)，浪跡天涯，到處為家，一邊打工一邊遊歷，他亦是一位街頭藝術家。他曾在佛羅里達州的西礁島 (Key West) 住在一條小船上長達兩年；又跑去日本學截拳道；在阿拉斯加當過捕海參的漁民，最高紀錄曾在一日半之內捕獲高達二千磅！他現在專注售賣白樺茸茶，和開發其他有關的健康食品如白樺茸蜂蜜和白樺茸三文魚油。各位將來有機會到訪塔鎮，不妨去Chris的檔口嘗嘗這道茶，告訴他是因為讀了我的文章才前往，說不定他會給你一個很好的買手信折扣！



Chris Rowland和他的白樺茸



欲窮千里目，更上一層樓



藍駝鹿店出售阿拉斯加紀念品



家犬和菠菜麵包快餐車



塔市週末設有市集讓市民歡聚